

扶沟县教体局

四项措施严防“四风”问题

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 郭军辉) “廉不廉看过年,洁不洁看过节。”“双节”期间,往往是“四风”问题的易发多发期。虽然正风肃纪的高压态势始终保持,但是还有少数党员干部心存侥幸,甚至顶风作案,把公款吃喝转移到单位食堂、私人厨房;把节日送礼演变成了网络替购;把婚丧喜庆转变成只收红包、不设宴席……针对此类现象,近日,扶沟县教体局采取四项措施严防“四风”问题反弹。

一是事前重提醒。把握好假期时间节点,及时召开局机关党员干部谈

话提醒会,早发信号,早打招呼,未雨绸缪,防患未然,给心存侥幸、等待观望者打“预防针”。多次召开专题会,学习文件精神,研究部署全县教育系统专项整治工作。查摆问题,剖析整改。召开领导班子专题民主生活会和小组会,根据文件精神,对照查摆内容,明确工作重点,全员对照检查摆。以上率下,全面覆盖。要求各乡镇学校成立督查组,对辖区内专项整治工作开展情况进行督查。

二是事中重查处。结合教育实际,针对“四风”问题不同表现形式,组织

督查组、纪检组,因时制宜、因地制宜、因势制宜,多措并举,明察暗访,及时发现纠正查处“四风”问题,给明修栈道、暗度陈仓者注“清醒剂”。重点监督检查基层中心校、中小学校、幼儿园贯彻落实中央八项规定精神和教育部“六条禁令”情况。共检查17个乡镇100多所中小学、幼儿园,对督查中发现的问题,及时进行意见反馈和处理。

三是事后重严惩。对查处的违纪违规行为出重拳、下狠手,点名道姓通报曝光典型案例,不留情面,形成威慑力。

正确运用监督执纪“四种形态”,对违规违纪问题处理不姑息、不迁就。2018年共有49名违规违纪人员受到问责处理,其中党政纪处分41人,诫勉谈话8人。

四是全程重监督。公开举报信息,畅通监督渠道,在全县204所中小学、幼儿园醒目位置设置监督举报箱,公布举报电话和电子邮箱,充分发挥人民群众“千里眼”“顺风耳”作用,扩展视听、延伸手脚,对“四风”问题实施全面精准打击,让隐身“四风”、变异“四风”如过街老鼠,人人喊打,无处藏身。②10

1月11日上午,河南省通信工程局的爱心人士来到周口职业技术学院中小梅戏曲学院,为这里的学生送去冬日的温暖。

在学校活动室里,爱心人士把棉衣、保暖衣发给学生,并与他们亲切交流,鼓励学生们珍惜大学时光,努力学习本领,做一名对国家、对社会有用的新时代青年。

记者 刘华志 摄



周口一高

加强家校沟通 凝聚教育合力

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 朱光) 为加强学校与家长之间的联系,形成教育合力,进一步提高教育教学质量,1月13日下午,周口一高召开各年级学生家长会。

此次家长会主要分两个阶段,第一阶段,年级主管校长发表讲话,就学校

发展、日常管理、教学模式、高考成绩等作介绍,并阐述周口一高“面向全体,关注全面,培养‘全人’”的育人理念和“为家庭培养好儿女,为社会培养好公民,为国家培养好人才”的育人目标。

第二阶段,以班级为单位,组织召

开家长座谈会。各班班主任和任科老师向家长介绍班级基本情况,并从推进家风建设、创建良好家庭教育环境、培养孩子良好生活习惯等方面与家长进行交流与沟通。同时,就学校管理、师德师风建设、教育教学工作等方面广泛征求意见。家长代表积极发言,

交流经验,并表示将一如既往支持学校工作,密切配合学校,让孩子健康成长。

家长们纷纷表示,这次家长会,既深入了解了学校,又近距离与老师进行了交流,更重要的是了解了正确的教育方法,受益匪浅。②10

患病晕倒讲台 醒来依然上课

——记太康县马头镇舒屯小学教师韩春丽

记者 王珂 通讯员 吴西亮

2018年12月27日,太康县马头镇舒屯小学一年级学生李天乐气喘吁吁地找到校长张兰英说:“校长,不好了,俺老师又晕倒了,您快去看看吧!”张兰英闻听此言,三步并作两步急忙来到一(1)班教室,看到韩老师半躺在地上,脸上渗着汗珠,身边围满了不知所措的学生。张兰英急忙让学生让开,来到韩老师身边,把她扶到办公室。经了解才知道韩老师的眩晕病又犯了,张兰英劝她赶快去医院治疗,可她却说学校人手紧,等放了假再说吧。韩老师吃了点药,又坚持回到了讲台上。

韩老师叫韩春丽,她身体虚弱,患有神经性头痛、眩晕等疾病。由于工作需要,2017年,组织上把她调到舒屯小学任教。报到的第二天,她就带着被褥住进了学校,以校为家。舒屯小学教师少,工作量大,每个老师都超负荷工作,年过半百的韩春丽不甘示弱,她除一人承担一年级两个班的数学课教学任务外,还兼任其中一个班的班主任,其工作量和年轻教师一样。“既然选择了教师这个职业,就要教好书、育好人,对得起自己的良心,更要对得起孩子和学生家长。”她用实际行动践行着自己的诺言。她常常

忍着头痛,白天上课,晚上备课、批改作业。她头痛难忍时,就掏出几片药吃下去。虽然一年四季不能离药,但依然坚持上课。

2017年秋天,她也曾因病晕倒过。据悉,那天她正在上课,突然眩晕病发作,同事周秀玲知道后急忙来到教室,看到她脸色苍白、头痛难忍,劝她赶快住院治疗。可她却说:“等放假了再去检查吧,现在学校正缺老师,我走了,班里没有老师上课,会给学校领导添麻烦,还增加其他教师的负担。再说,看到孩子们渴求知识的眼神,我咋舍得离开教室呀!”就这

样,韩春丽把看病的事一拖再拖,带病坚持工作,没有因病请过一次假。

韩春丽爱生如子,学生要是有个头痛脑热的,她会立即送学生就医;学生在学习上若是遇到困难,她就利用课余时间为他们无偿补课,从没有歧视过哪位学生。功夫不负有心人。在她耐心教育下,韩春丽所带班级的学生成绩直线上升,在2018年第一学期全镇教学质量调研考试中,数学成绩位居全镇第十名,第二次调研考试中,上升到全镇第一名,受到当地群众一致好评。②10

一切为了办人民满意的教育 ——记扶沟县曹里乡中心校校长于明侠

李文忠

“身为教育人,工作需要就是我的志愿,一切为了办人民满意的教育……”这是扶沟县曹里乡中心校校长于明侠的人生追求。

37年的教育生涯,几次临危受命,他都能“苦海”泛舟,劈波斩浪。“工作即使是‘苦海’我也要服从组织安排,学会游泳,永不言败。”于明侠说。

13年前,于明侠在乡教办教研员的岗位上,尽心尽力、尽职尽责,在教研、教研、常规办学等方面取得显著成绩。2004年6月,岗位上得心应手,工作上风生水起的他,受命曹里乡一中校长。当时的曹里乡一中,面对着强势的对手,困难重重,致命的问题是生源危机。于明侠走马上任后,深入调查研究,制定了“以人为本,制度治校,业绩立校,办学生才,家长放心、老师开心、人民满意的学校”的办学方针。

打铁还需自身硬,凡事他率先垂范,亲力亲为,要求同志们做到的他先做到。规矩面前人人平等,他敢于碰硬,不怕得罪人。于明侠说:“心底无私天地宽,制度对事不对人,不是我校长给你过不去,而是你触犯了大家的规矩。”他以校为家,除开会外很少离校。他深入课堂、深入师生、深入家长,沟通交流,凝聚聚力。他追求团结、务实、高效,重视工作落实,如每次考试考前、考后准备工作,能够真正做到准、稳、快,解决教与学中存在的问题,要求师生必须做到节清、日清。第一次县调研考试,七年级段荣获总分第一名。第三年中考即第一个小循环节点,保送生占全县总数的五分之一。惊人的成绩深受时任扶沟县教育局长田民生好评,“真的没有选错,于校长是个能干事、会干事、干成

事的‘好将’!”“曹里一中创造了奇迹,经验值得写成一本书大力推广。”县教研室主任刘保军高度评价。被清华大学录取的周口市文科第一名李莎莎感谢于明侠校长改变了她的人生,赞美于校长是爱心校长、是智慧校长、是育人典范。

于明侠思路清晰,目标高远。评先、晋级、奖惩让积分说话,公开、公正、公平。

每次奖励兑现他要求最低,荣誉证书尽量让给年轻同志。张亚春老师说:

“跟随着校长不仅学会了教学,还学会了管理,更学会了做人,学会了不怕困难、永不言败,感谢于校长。”

功夫不负有心人,经过13年苦心经营,实现了高中上线85人的好成绩,荣获国家、省、市、县奖项60多项。

2017年9月,又是一个电话,调任他重返中心校任中心校校长,主抓全乡

中小学和幼儿园教育工作。对于明侠来说,意味着他要离开自己的战友们,又要去打新的战役。他忍痛割爱,接受挑战,很快进入角色。

他深入群众,通过“望、闻、问、切”,发现问题,科学施策,该“服药的服药”,该“手术的手术”,大刀阔斧改革。

实行目标管理责任制,与绩效工资挂钩,转变了作风,激活了动力。

对中小学重视优生,忽视差生的考评办法进行大胆改革。他要求,教育的本质是“为了一切孩子,为了孩子的一切”。他倡导发展特色教育,尊重孩子个性发展。

李富来这样评价于明侠,“于校长在教育管理的舞台上,是一个敢吃螃蟹的人,他有大爱情怀,工作上抓铁有痕、追求一流,即使置身‘苦海’,也能游出风采。”②10

郸城一高志愿服务队 赴汲冢镇柴堂村慰问困难群众

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 王雪涛) 1月12日,郸城一高党委书记、校长刘成章带领学校志愿服务队的志愿者们,带着大米、面粉、食用油等生活用品,赴对帮扶段秀芝老人,把困难群众的冷暖安危放在心上,相信在党和政府领导下,在脱贫攻坚战中,每一个贫困家庭都会脱贫。

入冬后,温度持续降低,降雪、寒潮轮番来袭,困难群众能不能吃饱穿暖?怎样度过这严冬低温?当日下午,刘成章带领志愿服务队的志愿者们,带着米、面、油等生活用品,踏着泥泞,看望慰问段秀芝老人和郝秀荣老人。

在段秀芝老人家,看到老人正卧床输液,刘成章上前询问老人病情,查看老人的被褥是否保暖。当了解到老人老伴因病去世,儿子在外打工,和孙女相依为命,生活非常困难时,刘成章叮

周口三高召开高一年级家长会

本报讯 (记者 王珂 通讯员 李西峰) 为加强家校沟通,促进学生健康成长,充分发挥周口三高“河南省教育系统示范家长学校”示范引领作用,近日,该校召开高一年级全体学生家长会。

本次家长会以班级为单位,各班主任向家长介绍班风、班训、德育目标、学习目标等,展示学生的学习成果,对成绩进步的学生进行了表扬。同时就家长应如何配合学校做好

图片新闻



近日,周口市实验幼儿园举行为期三天的保育教师多项技能比赛。通过比赛,保育教师们互相观摩、切磋、学习,提升了保育专业技能和综合素质,真正做到“保教结合,教养并重”。图为小班幼儿进行叠衣服比赛。

记者 刘华志 通讯员 朱艳丽 摄



近日,周口市六一路小学六(6)班举办青春期心理生理健康讲座。讲座中,孩子们十分好奇和关注,进一步提高了孩子们对青春期健康知识的认识,增强了自我保护意识,取得良好效果。

杨平云 摄

教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906

